
PT'opriedade de uma associação
•

Santa Catharina Typ. Tua do Priucipe n.63

ANNO I
��������_�&nn�W'�����������.i�_�&wmA��_��.��.�����.����!. .�_����_�_���_��ç��._�__-._._-__ -_-..._-_----------=------

Sabbado, 26 de AbT"Ü de 1884 NUJ1fERO 95

EXPEDIENTE

PUBLICAÇÃO DIARIA

Assignaturas

Capital. 2$000 por bimestre
F6ra d'ella 4$000 trimestre

F'a.go.m.ervto o.d.iccrctccd.c
Numero avulso 40 rs.

����������
� Dr. LOPES RODRIGUES �
� Achando-se u'esta cidade, onde vcio�

procurar allivio à sua sande alterada,
o

�offerece os seus servicos medicos ao hos-�
...JJpitaleiro povo catharinense. E:L
"'3 Residencia- rua da Palma n. 1 eo-
����� �C�tx"�f)��

RELOGIOS
de nickel, de dar corda pelo pé, de
todos os tamanhos. Sem competen­
cia .em preço e qualidade.
Concerta-se relogios de todas as

qualidades e machinas de costura.
i Rua da Cadêa i

B'. F. SC'1.,nt'An71�.

Aluga-se
A casa e chacara no alto da Ponta Alegre,

rua de Sant'Anna, com excellente vista do
porto, um dos lugares mais aprasiveis e sau­

daveis desta capital, com boa agua potavel
e arvoredos fructiferos.Trata-se à rua da Prin­
ceza n. 15, (Matto-Grosso)

Criuooõo i\lwws Pi,es

TO LET
The house and garden on the hill of«Ponta

Alegre» Sant'Anna Street, where a beauti­
ful view of the harbour can 'be had; this 10-

cality is considered one of the most de­

lightful and healthy places of this city,has
good water & fr�it trees. Apply to

CRISTOVAO NUNES PIRES
Princeza Street n. 15 [Matto-Grosso)

�����������J
�Escr-iptorio de Advocaciar� o Dr.Antonio Caetano Seve Navarro.�
�acha-se estabelecido em Porto Aleg-re,�
�á rua do General Victorino n. 2, e:;qui-�L
'1)na da rua Silva Tavarcs,e offerece ,seuseo­
�serviços para appellações ci veis, cri�
'1lmes e commerciaes, ou quaesquer 8all-�
�sas, e tOd0S OS misteres de sua profissãO,�

asseveran 10 o emprego da maior delj-��gencia nos DAgocios judiciaes que lhee}=­
.s2fol'em encarregados. E:L

-4������ �����eo- .

� ..

.
.

Seccos e molhados
16 RUA DA CONSTITUIÇÃO 16

Casa do Paiva
OProprietario d'este bem sortido c afre­

guezado negocio, querendo retirar-se d'esta
Provincia, faz venda de todo o activo e pas­
sivo em boas condições, inclusivel 2 Predios
próprios para negocio e moradia, junto ao

mesmo.

Antonio d.o. l1och� P�i'l.)�

,�)� }J1\ '��� JIX, (��) �
��(�)(��l:�Jí�;�@\���

E

Dl�OGAl�IA
DE

Raulino Horn
Neste bem montado estabelecimento en­

contra-se sempre um g-rande e completo
sortimento de

drogas, productos chimicos,
preparados pharmaceuticos, especialidades
nacionaes e estrangeiras, medicamentos

dosimetricos e bomeopathicos,
objectos de cirurgia, apparelhos, fundas.
mamadeiras, '

seringas de Pravaz

para injecções hypodermicas contr� o veue­

no das cobras e muitos outros artigos pOI
pt'eços sem competencia; garantíndo-se ti

legitimidade de todos os preparados ql(e su­

hirem desta pharmacía.
Deposito dos legitimos preparados France­

zes, Inglezes, Americanos� Nacionaes &,&.
15 RUA DO PRINCIPE 15

_A� casas de fazendas de Innocencio
José da Costa Campinas a Rua de João Pinto
No o 8 e 11 encontra-se sempre um completo
sortimento de fazendas modernas e por proços
baratissimos.

POR MAIS REBELOE QUE SE.JA o FREGUEZ

NÃO SAHIRÁ SEM CO)1PRAI�

SO' A DINHEIHO

�.ai �n&tJ�� t�Tillnm �A c'runlJE
1.. Premio 500:000:000
2: Premio 150:000:000
Vende-se bilhetes desta Loteria nas casas

de fazendas de Innocencio José da Costa

Campinas, a Rua de João Pinto n_.� e 11
_

Recebo-se encommendas pam fora da Ca-

pital: "

Esta Loteria tem 21:1Gt:ipl'l'mlos, represell-
tados em algarismo de 1:341:200;000 !!!

CHEGOU

VENDE-SE .

Uma lancha baleei ..., com todos os pcrtcu-j
8CS na casa do PAIV}.. i

Rua da ConstituiçãO 11, lG •

Um sortimento de chapéus do pello (i

VICTOR HUGO.
Um sortimento de chapéus baixos GRAN­

DE VARIEDADE.
TUDO para a loja de fazenda de

lnnocencio José d.a. Costa
Cccrrvpi.n.a.e

Rua do João Pinto 8-11

---------

Bazar Catharine:n,se

2 A Rua do Senado 2 A

AUGUSTO LUZ

Grande sortimento de chapéos , g-rava­
tas, perfumarias n outros m n itos artigos,

VI·;�DAS A, DINHEmo

DEPOSITO
UE

calc;ado e couros

Completo sortimento de <.:Lll(:a(\n
nacional e estrangeiro, p a r ii IlO­

mens, senhoras e crianças.

CHEGADO
JVO 'U ltim o

r&�J�]TE
Henriçue TaVa7Y!S

11 rua do JOã0 Pinto t 1

RE:M:EDIO
contra sezões

Preparado pelo Plwrmaceutico

J�aulino H01'n

Soberano e infallivel �edic[\men­
to contra toda a sorte de f(:bl'l�s, eVI­
tando as recahídas tam, h·e.q li entes
nessas molestias. A �ffl<':fle[() cons­

tantemente reconheclc1n d'csse pro­

digioso especifieo, o tem tOI'Jl(:c!o
m úitissimo Dconscllwdo. pelos Sl'�.
Fncultativos como o umco remcrlio

para combater todas as febres.
Vende-se unicamente nn

PTIAHMACIA E DnOGAlHA

RAULII\O I-JOHN
1C) Hun do Princip('15

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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I p�-�a-�-���:-�-�-�-n�::�sã�--: e�-::-::-��-s ha-

bitantes do Desterro. lhe deverá sõr offerta­

do um mimo.que lhe recorde o seu generoso
c philautropico procedimento.

Depois nas lanchas a vapo]', e outras

embarcações tIue se poder conseguir, elle se­

rá conduzido, acompanhado das pessoas que
o quizerem, até o seu navio.

E' bonito, é honroso, mas não é prudente,
para um doente, que ainda vai convalescer;
o abalo moral póde sêr grande e acarretar

consequcncias que, por certo, ninguem es­

timaria,

ILLUSTRE CAPITÃO JAMESDesterro, 26 de Abril de 1884.

Soccorros publicos

.._,

Ante-hontem, reunidas no - Club 12 de

Agosto-muitas pessoas serias desta cidade,

Mudou de rumo o animoso defensor dos expôz o sr. Christóvam Pires que, tendo lido

actos presidenciaes e deixou a secção poli-
no «Correio da Tarde» que o illustre capitão

tica pela geral-a ver se parecem dous. Não; James, dét barca ingleza «Kinfau ns & Cas­

e ainda o n.esmo que não quer desmentir
tle», havia prestado ás populações da Caeira

Volttaire quando diz-que a verdade ê a
e Ponta Grossa serviços assignalados, tra­

mentira muitas vezes repetida.
tando-as com medicamentos seus das febres

Insistiremos em repetir que ha maldade, que alli reinam, e soccorreudo-as mesmo

falta de caridade ( também de tino) e muito com dietas compradas á custa do seu bolei­

capricho da parte da presidencia em quasi nho; callára-lhe este fado profundamente
tudo que tem ordenado com relação á epi- no animo e, dirigindo-se á redacção d'este

demia; e por muito que brade e declame o jornal, procuràra informar-se de que fontes

amigo grato,não pode com palavras destru- havia ella colhido tal noticia.

ir factos que todos conhecem.
.

Que tendo-lhe esta redacção confirmado

Pois ê absurdo dizer quo a presidencia quanto a lume déra, o que foi ainda COl'l'O­

contractou um medico pal'a onde não ha borado por muitas outra", pesso'1s, relaciona­

d'elle necessidade, deixando entregues a ,
das nos referidos legares, ficava provado

c�rand�iros �s victimas da epidemia? \ sêr. o illustre ca�itão James um decidido

Essa sua teima em querer torcer a verdade philantrcpo, que tinha levado o seu amor do

conhecida por tal-é que e absurdo. proximo ao ponto de pôr em risco apropria
Como não é exacto que abundem medi- vida, contrahindo o mal. que se oxforçava

cos na capital nas condições do serem e n- por curar nos outros, u'um paiz extranho,

carregados de commissões sanitarias " Ha- sob um clima a que não estava affoito, e cu­

os, sim sr., os mesmos que em identicas jo gráo de civilisação nem podia imaginar,
circunstancias,se prestaram os annos ante- 19úorando por esta forma si, no caso de uma

riores; o que pão ha é quem lhes mereça invasão da molestia, poderia ao menos COI1-

syrnpathia para poder contar com elles, tal' com a dedicação com que elle tratava os

Mas não foi isso que dissémos, não seja mais.

arengueiro; o que temos dito e sustentare- A' vista d'isto dirigio-se ao sr. tenente

mos ê que para os doentes q no existem na coronel Elyseu Guilherme ainda a um dos

capital ainda são de sobra os médicos. e que redactores d'esta folha, consultando si não

era luxo oo o traotar urn pal'a curar os indi- era caso de darmos uma prova do nosso adi­

gentes, quando os nossos clinicos não se tamento moral, fazendo ao illustre enfermo,

negam a isso. recolhido a commodo reservado do Imperial
Eis o que dissémos e é a pura verdade, Hospital de Caridade, modesta porem signi-
Não sabemos onde está a inconveniencia ficativa manifestação, qne desse a compre-

da nossa linguagem, nem a incerteza de nO;3- hender ao distincto hospede que os Catha­

sos golpes. rinenses tinham apreciado a sua dedicação e

Temos dito sempre a verdade, censuramos esforço no nobre procedimento que teve; e

com razão, e, se chama a isto fazer opposi- que, encontrando da parte de ambos a mai­

ção, acceitamos o qualificativo. 01' adhesão, com elles tinha combinado con-

Se o exm. sr , presidente da provincia vidar cada um certo numero de amigos para

quizesse fazer a caridade de auctorisar os srs. uma reunião em que se resolveria o que

pharmaceuticos a aviarem pOl' conta do the- mais con veuieutepnrccesse.
SOlH'O as receitas que os St'S. medicos indi- A reunião era aquella, e, pois, pedia a

cassem ser para indigentes, prestaria um quem· se quizesse pronunciar sobre o as-

grande serviço á humanidade. sumpto houvesse de fazel-o.

Creia s.ex. que muitas receitas d'esses in­

felizes não são immediatamente levadas[ás
pharmacias por falta da sua importancia; e

não raro, quando vai no dia seguinte o me­

dico visital-os, encontra-os ainda sem reme­

dio, e o motivo foi por não terem podido ar­

ranjar o dinheiro.
Os pobres da nossa capital têm já seus me­

dicos de predilecção, com quem se acham

nas suas enfermidades; e não os deixarão

por outros a quem não c0nheçam.
Porque ",ão pobl'es,não deixam de ter suas

sympathias, suas affeições e o direito de es­

colha.

Tomou então a palavra o SI', dr. Rapozo,
que disse mais ou menos isto:-Quanto à

manifestação-é assumpto julgado pela opi­
nião; quando mesmo não houvesse accordo,
estou certo que a população a faria- tanto

apreciou ella o bonito procedimento do illus­

tre hospede. O em que não posso, na minha

qualidade de medico, concordar, é no modo

porque, segundo tendo ouvido a muitas pes­
soas, se deve dirigir a manifestaçã0.
Segulldo esses senhores, pOl')ccasião da

alta do illustre enf'�l'mo, uma commissiio

avultada de ciaadãos deve conduzi l-o: r!o
"

Imperial Hospital ao centro da cidade,onde, i

Prudente é adquirir-SR um album, dedi­

car-se-o ao sr, capitão James, acompanhan­
do a dedicatoria de algumas palavras, que
lhe recordem sua estada entre nós, assi.

gnando então os cidadãos que o puderem.
A proposta sendo unanimemente aceita.dis­

Ee o sr. Christovarn que, para o melhor enca­

minhamento d'esse lwgocio. propunha a no­

meação de uma commissão de cinco ou sei­

membros, apresentando à caza uma lista de

nomes, afim de cscoiher olla, podendo en­

tretanto outros lembrar novos nomes.

Por proposta ainda do sr , dr, Ra pozo fi­

cou a commissão reduzida a tres membros

apenas e composta dos srs. Christovarn Pi­

res Elyseu Guilherme c Ramos Junior.

O sr. Araujo Coutinho lembron ainda a'

conveniencia de levar a comrnissào ao co­

nhecimento do govenw o honroso proceder
do SI', ca pitão James; mas O S\·. dr. Raposo
disse não achar acertada a ideia: pOl' quan­
to o govcrllo do pa iz estando sempre attento

à pratica do b-m . tinha muitos meios de sêr

informado de tão bonita acção.c.demais.cum­
priria não confuudir os intuitos: alli trata­

va-se apl-�nas de saldar por parte da popula­
ção do Desterro uma di vida de gl'atidão; o

governo ele Sua :\Iag'('stadc o l m perarlor faria
o que á sua alta sabedoria parecesse conve­

niente.

Assim se tendo resolvido, dispersou-se a

reunião.

DESAGRADO GERAL

causou liou tcm o modo por que foi con­

duzido ao cem iteri: publico e pOl' que foi

sepultado, um indigente fnllecido no quar­
tel de policia.

Estava o cadaver completamente uú l ! !

Nem ao me nos o envoh'el'am u'um lencol.

Este facto é muito lamentavcl, pl'in�i�al-
mente quando a população crg'ue-.:itl a da l'

provas de que possue ci vil isaçâo ,

.

Foram testernunlius p rescn ciues do facto

muitas pessoas, que alli tinham ido.for m an­

do o ucom pauharncuto de u m outro enterro.

Necessariamente não tiveram conheci­

mento d'csse deplorawl acvutocÍmento os

sI·s.�dl'. chefe de púlieia c Garnmandunte du

corpo,

CORRIDA DE ESCA tEHS

O parco entrl' os 08C<1)I'[,(';'\ «Gual':lny» de

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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4 remos, c «Dois de Ou rr» de 6, terà logar
amanhã ás 4 horas da tarde.
A partida serà das imrnediaçõõs da Capi­

tania do Porto até á pedra sete de Setembro.
São estes escaleres tri Pulados por profis­

sionaes.
Ha gTandes apostas.
Ainda uma vez opinamos contra esta C01'1':­

da, visto a desigualdade dos tri pulantes.que
é de ô para 4 remos.

.

Contudo serà esta corrida muito concorri­

da, por serem os dous melhores escaleres
d'esta capital. .

Consta-nos que pOl' ordem do Exrn. e R'":

Sr. Bispo Diocesano foi suspenso do cargo
de Vig'ario da Freguezia da Lagoa, o Reve­
rendissimo Padre João Caramico,sendo cha­
mado á presença de S. Ex. Hill -.

Ignoramos os promenol'es que derão lugar
a esse acto do sr. Bispo.

INTERESSECEllAL

Im,perial :Eospital de
Caridadea

II

Si, tomando par;! o norte, o visitante pro­
seguir no seu exame, terá logo de um e ou­

tro lado deus quartos reservados a doentes
de distinccão, dous commodos magnificos,
onde não 'faltam luz e ar, c, logo adiante, a

primeira enfermaria de homens, v.astissil!lO
salão, que recebe a luz por duas filas de Ja­
nellas situadas ás paredes em toda a exten­

são.

Q edifício correndo mais o u menos norte

sul, dão essas janellas pal'l1 leste e oeste.

Ao sahir -se d'essa enfermaria e antes de
entrar-se na segunda, atravessa-se um pe­
queno corredor, porem bastante largo, em

cujas 1 aredes duas portas dão entrada: a da

direita para um outro corredor dando pal'a
o terraco e a da esquerda para um quarto
como o's qur deixámos no principio.
Transposto o corredor, está se ua segun­

da enfermaria dos homens, um salão regu­
lar, em cujo fundo, á direita, existe um 111-

tal', resguardado por decente balaustrada,
onde se acha installada uma esplendida Ima-

gem de Nossa Senhora da Graça.
.

Atravessado o salão, entra-se na terceira

e�f6l'maria dos homens. um.a sal� espaçosis­
sima, tã i bem ventilada e i llurninada como

as outras duas, aqui as janellas situadas de­
fronte o norte e o sul, como na segunda,
por sêr essa a parte do edificio, que. fórrna
a unha do martello, correndo na direcção
leste-oeste.
Ao fundo ainda uma sala muito regular,

de cujas paredes pendem os retratos dos já
fallecidos hemfetores d'uquella caza e pIe­
doso esmoler-Wanzeller, Callad o e Irmão

Joaquim, sendo que este ultim.o aPi aàa�
va-sc de ha muito. e os dous primeiros alli
foram collocados este anno, -na sexta feira
de Passos, pelos cuidados do actual pl'ove­
dor, tenente coronel Virgilio JOf'e Villela.
Tornando ao ponto de ando pal'timos-a

escada centrul-e tomando para o sul, o

mesmo corredor com um commodo bom á

esquerda e uma porta á direita, dando para
um outro corredor que conduz á soteia, urna
soberba soteia, justamente corno a do:> h�­
rnens, a qual fica situada defronte da pn­
ml,ird enfermaria d'aquelles e para a qual
se vai 1)01' [Jol'ta collocHla na segunda en·-

f'
1

ermaria.

Tl'anSp03to o peq�eno corl'edor, e,stà-se
na primeim enf01'marIa das ll1ulhel'es.a qual
prende-se logo uma outra tão vasta como a

pl'imeira, ambas recebendo o at' e a luz como

ii dos homens.

Todas estas enfermal'ias são povoadas 1'01'

Com tolos nem para o céo.
E' o que diz o velho adagio e corn muito

acerto.
O joven ingenuo Cruz tão saudoso da pa­

tria ingrata, porque despreza os bandeira n­

tes, e mais saudoso ainda dos d istinctos poe­
tas eathariuonses que deixou cá no meio do

ignorancie e da insensatez: e deslumbrada
com os treslidos versos de um.e com o quin­
tilido folhetim do 0U�r(\; eblucionudo'[com
as emanações fervidas das pliosphoresocute
sointi llações das embandeiradas mentalida­

des, mandou-lhes nas azas de um beijo ideal
de causas mansas uma epístola pa lpitante
de ernocões rendilhadas, onde architectou
uma fraseologia com salpicações de levan­
tinas flores. lavada nas olaridões auroreaes,

com que a ambos deixou embasbacados de

admiração, pOl' \'el'0111 como lá, n'uquellas
regiões das quenturas, os talentos evoluem

com tanta rapidez.
E nem era para menos.

Mas se os� bandeirantes tivessem mais

critério e menos vaidade. conheceriam logo
que aquella carta não passava de um debi­

que que, para esquecer os rigores d� �u.spn­
cia, e a saudade da tona, lhes dirigia o

amigo, servindo-se com muita habilidade.e
invejavel graça �e todo o frase�do estupI­
damente bombastlco e e;:;tapafurdlO com gue
os dous costumão abrilhantar triolets e fo­
lhetins: rir-se-hião, como nós. da boa lem­

branca do Souza, e guardariam agueHe es­

criptô co�o. rI.limo de. a.migo ausente, como

uma exqUIsItlCe artlstlca.. .

Mas qual! Tomaram a COisa ao seno; e

por conselho, e c.om � p�ssapol'te do cretin
_

môr, ahi :.11da o ll1felIz �ouza pregado na Attel"lCaO
.

Cruz por aquelles tres farlseos,a correr mun-
V d _ bDI < d

.

I
do al'l'astado pela «Regeneraçãm)j en e se uma

.

a ança eClma·

.' '1 para força ele 500 klllos com 2 ter-
Julg'aram os ImbeCIS que o Cruz estava

I
d d f �. l·t·

1 t 'd d todo aqllelle apparcn
nos e pesos e el ro, uma c 1 a pa-

roa m en e pOSSUI o e ..
-

b 1
-

tI,
te enthllsiasmo, e que elles, pOl' terem sabI- ra a cao. com ampo c e mmmore,

do appliear a tort� e a dil'eito alg,umas fl'ases para30 klllos: C?m per,sos de metal.

de Guel'l'aJunquelI'o c poro ��e tem o desca- Rua do Prlnclpe n .vO

duas ordens ele camas, collocndas de um la­
do e outro, havendo de uma a outra o entre

an:b�s as ordens espaço bastante, rara pel'­
m ittir o movimento em todas as direccões a

essa multidão enorme dp, visitantes que.duas I
vezes POl' anuo, alli acode, no Doming-o de
Passos e na Quinta Feira Maior.
Alem a sala das conferencias, onde, em

alt.ar modesto, nova imagem da Senhora se

deixa vér, sendo que, ao fundo da scgn nda
enfermaria das mulheres,dando costas aquel­
le outro.da sala das conferencias, ainda um

outro altar com a imagem da Senhora alli
está. .

Depois da sala de consultas- a arrecada­
ção e o quarto da enfermeira, aposento mui­
tu decente como, de mais, todas as outras

peças.
Estes ultimes cornrnodo s, porem, como

os que lhe ficam por baixo, no pavimento
inferior, foram accrescidos modernamente

pplo actual provedor, que satisfez assim ur­

gentes necessidades do hospi tal.
Tem o medico,a meio edificio mais ou me­

nos, a sua sala especial. onde receita; mas
não era esse aposento assaz espaçoso a con­

tar e receber dignamente outros collegas no

caso provável de uma conferencia.
Essa difficuldade està hoje sanada, com a

factura de uma sala especial. assim como

outros iucon veriientes resultantes da falta de

aurig-o destinado ao materiil, em caso de

obras, 011 mesmo dos pertences do hospital:
() que hoje tudo acha-se perfeitamente acon­

dicionado.

1'0 de ar·V01'3.1' a baudei 1';1 d 1 ideia nova, va­

lem alguma coisa.
Coitados!... Servem f'lJ lia ra 110S di vortir
110S momentos d'ocio, o que muito de coração
lhes agmdecernos.
Hoje subio de ponto a nossa admira­

çno com o que lemos 1l0S- Typos-c-di ri­
g'irlos a Pirou .Ouebe.lo c Cacete.
Grande desanalljo "aí por ali ucllas men-

talidades halldeimntes !
.

Que tri pode! Que movimentadores da as­

neira!
E com que rapidez evoluem naquell es bes­

tun tos tão asinirin parvoi ces I
Continuem, meus cretins, que estão dando

g'osto a todos, e mais ainda ao

Cacete

AVISO
A' SOCIEDADE CATHARINENSE

Por noticias vindas nltimamente da côrte,
consta que existe entro uós um cavalheiro
de inelustria· :qn�-"fui empregado em um�
fazenda na pro viucia de �. Paulo e que pro-

.

tendeo laquear a boa fé do fazendeiro.apre­
sen tandn-se no Hio ele Janeiro querendo fa­
zer sortimento em nome d'este.

Quem serà o tal gatuno:
Consta ter um defeito em uma das vistas

«cara dura como uma rocha» e safado-se do
Rio para o Sul, temendo que lhe succedesse o

mesmo que aconteceu com o ultimo que aqui
andou agenciando assignaturas de jornaes
que já se acha preso em S ..José do Descalva­
do,

OLho lJLVO

fi' 9:ItRPODE
.------_

----

Vellde-se
um magnifico terreno com 20 bra­

ças de frente, excelIente agua po­
tavel, situado 110 rua Formosa, n.6.
Trata-se com Fada & Malheiros.

A��E_ �Ã(�'l:
Fornece-se comida pi;.ra fóra, de ca­

so de familia .garuntindo-se boa co­
zinha, limpesa e preços rasoaveis;
trata-se na rua da Conceição, esqui­
na da do Vigario.

vende-se no armazem de
ROSA, NEVES &. MEDEIROS.

Rua do Príncipe n. 24
Em frente á Alfandega.

ARMAI�INHO
Vende-se um estabelecimento de

armarinho, em boas condições.
Informações nesta typographia.

VENDE-SE
huma casa na rua da Constituição
n. 12; quem pretendereompraI-a di­

rija-se ao Sn1'. Antonio Areias.
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CORRE/Ia DA TARDE

•

DE LISB�A
Desuperior qualidade e impor­

tado directamente

a 858000
05.°

Vende-se, a dinheiro,
no armazem na

Praça Harão

da

Laguna

n. ·1

rJunDv7

rJjJ

OOOS98 'B

8tU8Wet�8J1P opni.rod
-W18 8pUpnm1b .ior.radns 8Q

voa�11 30

Vjnn�� !
VIN.HOS VIRGEI\S, o que IlD elc superior, recebi­

dos directamente em 5."' , 'lO.'" e engarrafado.
DITO DO PORTO em C[liXDS, diversns marcas e

preços.

V�n��·�� ll�
RICARDO BARBOZA & C�
Armazem de Seccos ® :b/.Iolhados

2 PRAÇA do BA R Ã O ela LA GUt\A ')

'1�1ID}1ô�l�
R"UA do PRINCIPE N.60

.�

nu W8ZeWJB ou � �_
'OJ�8l{Lqp U '8S-8pU8A em vellas kilo 1$500, sendo ele 20 kilos para mais.

�)

�A�A([)
oleina a 4$000, sendo ele 50 caixas para mais.

, Sabão commum caixa de 3 e 5 páos, 10 caixas para
mais a 190 rs. o kilo.

KEROZENE,
de 10 caixas para mais [l 7S.:?On a caixa.

P_08�30aQS�GUaA20A
a 2$400 groza em caixa de 81/3 grozu.

""
. -

��'V'�"'f�� ?'1..�v ���.{I rKjJ��;��
a 155$ 160$ 240$ e 400$000 n pipo em hnrr:s ele 10" c 5"
VINHO DO PORTO em C[llXn e outros ltrtiQos concer­
nentes a. molhados e arma rin ho bem como louça, chris-
taes e vidros.

.

tl�l�i�Til�l I�IDl �m WI'I�1�
•

�@ �Il�-§) !
6 PRAÇ& DO BARÃO DA LAGUNA 6

BARATILHO SEM COMPETENCIA

Vende-se assucar de toda? as qua­
lidades pelos preços segumtes:

De
í

.' kilo 440
De 2.U dito 400
De 3.U dito 320

De Pernambuco kilo 500

Crystallisado dito 400

Outros muitos generos, que não

especificamos,nunca vindos a este

mercado.

Acham-se a disposição do distin­
cto povo desterrense.

VENHÃO VER PARA CRÊR

�II��[JI �jll][ll �A:�[�\Wi i � ..
É BARATO

Vende-se á rua do Príncipe, n. 50,
80 litros de milho superior por 3$000

15 kilos de assucar mascavo por
2$800 e 3$000.

.

Uma canoa com 4 palmos de bo- I

ca em muito bom estado e com seus

pertences.

LEQUES
pretos a 1 $000.
ditos a 1�;)00.
ditos a 2$000.

ditos ele cores a 2$500,3$, 7$,8$ e 9$
Leques para meninas a EOO rs.

NO

RAMALHETE CATHARINENSE

LUIZ RENE & c.

Rua do Pr-íncipe n.90
João Vicente Alberto tinge rou­

pas pretas e de cores; tranças ele Cél­

bello, cochortiJhas, luvas & &, pOl�
preço commodo.

VENDE-SE
a casa com o negocio de molhados,
fazendas e outros artigos, no lugur
denominado - Rio Vermelho.

O proprietario desta mesma casa

querendo retirar-se daquellc Iogar
é obrigado a vender -o que faz por
preço muito commo do.

Frnncisco Caparcl i previne aopu­
h} iCO cl.'e��to capital que tem sua re­
sidcn cin (t rua d () P r'ÍI1 ei »c ri. 118
?ncle continua hem servir Ú seus

tl'cguezes, por um ::�ystema apcrfei­
coudo .

n � h Q ; '\1' fi n p {f 1 n 71 n 1'1 nli U 11 li 1 ! u á 1) J) 1 U H â Uu
u

residente em Biguassú, está author i­
srulo a vender tres lotes de terras
em Crcciunia na colonia da Azam­

buja doMunicipio do Tuharâo. ten­
do cada lote 220 metros. ele Úente
com 490 defundos já demarcados.

=- 0-:10 dUJ CODta Jill2 Lco .

abonar urna mulatinha de-J2 [I 'lG
anuos. sem vicio nlgl m, sabendo id­
gum serviço domestico.

T_) • (. . •

t t1.. .ua inrormcçocs ncs a ypog!'(J·
phin.

I')
.

- l'CClSCH,() c1 C Li m m en i 11 o que =1uei-
rn apl'(�ll:lcl' cstu [ate.
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